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Zemljepisni in narodopisni obrazi. 
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176. 

Pustošenje kobilic po Evropi, Aziji, Afriki in 
Ameriki. 

Kakor v Fraacoskej tako se tudi v južnej Ruskej 
pojavljajo te požrešnice, in dosta potov v tolikej mno-
zini, da gospodarji kar zdvajajo. Od 1800. do 1861. 1. 
imajo 24 let zapisanih, da so kobilice razsežne kraje 
opustošile. Večinoma so se ti roji tudi v samej Rusiji 
rodili in vzgojili. Da tudi Nemška ni varna pred kobi
licami, priča nam to, da so se od 1712. do 1877. 1. devet-
indvajsetkrat veliki roji pokazali in vsak pot veliko 
škode napravili. Znamo, da se Kobilice zalete tudi v 
samo Švedsko, Angleško in Irsko. 

V Alžiru kobilice tako redno v goste hodijo, kakor 
nekdaj hrošči v Evropi. Najstrašnejšo nesrečo so na
pravile 1845. in 1866. 1. Leta 1845 so kobilice tako 
rekoč poplavile vso ondotno zemljo. Navali so trajali 
celih pet mesecev, od marca do julija. Vsak dan so pri
leteli novi roji teh požrešnic. Berthoud v Alžiru pripo-
veda, da je videl roj, ki je bil tako ogromen, da je letel 
od zgodnjega jutra do štirih popoludne. Drug očividec, 
dr. Guyon, vojaški zdravnik, videl je 16. marca roj, ki 
je letel preko okolice Sebdou-a proti pustinji Angard. 
Tudi ta let je trajal cele tri ure. Ker kobilice niso do
bile nobene hrane v pustinji, vrnile so se drugega dno 
v Sebdou, kateri kraj je 30 kilometrov dolg in okoli 
15 kilometrov širok, in ga pokrile. V štirih urah so po
žrle vse tako, da ni bilo ugledati bilke. Ko so kobilice 
odletele, zapustile so strašen smrad. 



Leta 1866 je bila nadloga skoro taka. Aprila me
seca so prileteli prvi roji, a za njimi vedno novi, tako 
da jim ni bilo ne konca ne kraja. Vse setve so šle pod 
zlo, in francoska vlada je morala javno nabirati milo
dare, da ljudstvo ni lakote poginilo. Tudi 1874. 1. so 
navalile z novega kobilice v okolico glavnega mesta, in 
daleč na okrog so požrle vse. Stanovniki in vojaki so 
se postavili v vrste, napravili velike ognje, in topničarji 
«o pripeljali v boj celo topove, ali vse je bilo zastonj. 
Sem in tje so ležali taki kupi mrtvih kobilic, da želez
niški vlaki niso mogli naprej. 

Tudi drugi kraji afriški niso na boljem. Ko je 
Adamson 1750. 1. došel na Senegal, videl je z broda koj 
zjutraj tako gost oblak, da je nebo zatemnelo. Bil je 
to oblak kobilic, ki je 180 črevljev visoko nad zemljo 
letel, potem je pal na tla in pokril okolico na več milj 
daleč. Kobilice so se spočile, nažrle in potem odletele 
dalje. 

Južna Afrika ima svojo posebno vrsto Kobilic, ki 
so tudi požrešne kakor naše. Fritsch pripoveda o teh 
kobilicah nekako takole: Kobilice vmotajo 30 do 60 
jajčec v mrežasto vrečico in polože v zemljo. Ko nastane 
prvo deževje, koj se iz jajčec izvale mlade kobilice, in 
komaj je kraj malo pozabil prve nadloge, zopet je tu 
nova nadloga. Deževno vreme v teh krajih vrlo ugaja 
razvoju kobilic; dežuje pa tu samo avgusta in novembra. 
Če več let zapored malo dežuje, kobilic kakor da jih ni. 
Pastirji o tem času zdvajajo radi ovac, katere od žeje 
ginejo, in zavesele se, ako ugledajo kobilice, ker vedo, 
da bode sedaj konec neznosnej suši. 

Do 1863. 1. je bila več let taka suša, in bali so 
se, da bode vsega konec. Niti kobilic niti drugih žužkov 
niso videli nikjer, ker je od vročine vse se posušilo. 
Omenjenega leta so se pričeli silni nalivi, in kmalu so 
se pokazale kobilice v tolikej množini, kakoršne niso 
pomnili. Rudečkaste in temno pisane mlade kobilice so 
nazvali holandeški naselniki „rudeče pešce", ker nimajo 
kril, in s tem priimkom so smešili pisane angleške vo
jake, katerih naselniki kar ne morejo trpeti. In res se 
ti mladi stvorovi postavljajo v vrste, dejal bi kakor vo
jaki ter stopajo kot vojska, katere ne more nobeden 
odvrniti od njenega pota. Ako dojdejo do stoječe vode, 
potope se prednje vrste, in preko njihovih trupel prelazi 
ostala vojna, dočim se tekoče vode previdno izogibajo. 
Na večer se vojna ustavi, in kedar zjutraj zapusti no-
čišče, vse je pusto, kakor da na njem ni bilo nikdar 
niti bilke niti perja. Dokler je vojna mlada in brez-
krila, do tlej se gospodar še tako ali tako proti njej 
brani, ali kedar kobilicam krila zrasto, potem se jih ne 
more niti z ognjem ubraniti. 

Tudi Amerika, zlasti južna, ima svoje kobilice, ka
tere nemilo pustošijo najplodnejše kraje. „Na večer — 
pripoveda Temple v svojem peruvanskem potopisu — 
pokazala se je nam ravnina v nenavadnem licu. Mesto 
<da nam se je zelenila trava na livadi in perje na drevju, 

bilo je vse odeto z rujavino in rudečino, tako da se mi 
je videlo, kako da je celo okolico obraslo vresje, na 
katero sedaj solnce sije. Toda povsodi vse same ko
bilice. Kakor daleč je oko neslo, bilo je vse s kobilicami 
pokrito. Veje so se od teže šibile kakor od sadja. Mi 
smo korakali prav sredi polja, na katerem so se kobi
lice utaborile, in potrebovali smo celo uro brze hoje, 
preden smo na kraj prišli." 

Nek Anglež je imel pri Conohosu v južnej Ameriki 
velike nasade tobaka. Ko je izvedel, da v ta kraj več
krat prilete kobilice, zasadil je 40.000 mladih rastlin 
prav okoli bivališča, da bi jih mogel laglje obvarovati. 
Tobak je tu lepo uspeval, in ko se je potegnil uže do 
30 % zasliši se nekega dne opoludne obupen krik 
„Kobilice lete!" Anglež skoči iz hiše in kmalu se vsuje 
okrog njega gost oblak kobilic. Okoli tobaka je vse 
mrgolelo, in ni trajalo dvaj&et sekund, pa so se kobilice 
vzdignile in odletele. Od 40.000 rastlin ni bilo ne ene več. 

Playfair pripoveda, kako je pri Doobu na izpre-
hodu zapazil neizmerno množino drobnih žužkov, kateri 
so na daleč zemljo pokrivali. Bile so same mlade ko
bilice. Pred štirimi tedni je bil tu roj kobilic, in sedaj 
so se uže mladiči izlegli. V nekolikih dneh se je na
potila ta mlada, brezkrila vojna proti mestu Etaweh in 
požrla vse zelenje. Kmetje so se vzdignili, zažgali ognje, 
no vse je bilo zastonj, ker so vedno novi roji dohajali. 
Nenadoma pa je veter odnesel kobilice v druge kraje, 
da so tudi ondi nadaljevale svoje grozno delo. 

(Dalje prihodnjič.) 
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